

# 狗拿耗子 猫看热闹

## 这只名叫佳佳的哈士奇不仅热衷逮老鼠,而且喜欢抓害虫



人人都说:狗拿耗子多管闲事。不过夫子庙白鹭洲小区里有一条狗就爱“管闲事”,主人说这是一只比猫都会抓老鼠的狗。昨天下午,记者亲眼所见这只叫佳佳的哈士奇狗抓住窜进隔壁住户家里的一只大老鼠,隔壁住户家的猫却在一旁看热闹。据了解,佳佳不仅喜欢逮老鼠,还喜欢抓害虫,还有一大爱好就是吃糖。小区的居民都特别喜爱这只“爱管闲事”的狗。



上图:哈士奇虎视眈眈,大老鼠瑟瑟发抖  
下图:哈士奇眼疾嘴快,大老鼠一命呜呼

### 狗拿耗子 猫看热闹

昨天下午五点左右,记者刚走过白鹭桥,就看到一只哈士奇兴奋地跑向一家小吃店内嗅来嗅去,一名女子拉着狗绳吃力地跟着,而一只虎斑猫站在高台上眼睛直盯着狗。

“佳佳,这里这里!”该名女子用竿子指了指柜子下面,哈士奇立刻凑上去闻。

“它在干什么?”记者对于哈士奇的行为感到奇怪,“它是在逮老鼠呢!”一旁的男子告诉记者,邻居家的老鼠跑到他家来,隔壁人家的哈士奇闻到了老鼠味就窜过来。自家有猫为什么不抓老鼠?他说,家里的猫年轻时抓了不少老鼠,不过现在由于年纪大体力不够,也懒了,“都有点怕老鼠了。”

据了解,这只哈士奇名叫佳佳,是一只一岁多的母狗,平时的一大爱好就是抓老鼠,“佳佳已经抓了好多啦,比猫还能干!”

**哈士奇一口咬住老鼠**

正说着,只见佳佳时不时从店里窜进窜出,老鼠跑到哪里,它的鼻子就跟到哪里,一闻到老鼠的味道它直往老鼠的方向冲,好几次挣脱狗绳;不过无奈它个头太大,尽管努力往桌底钻可就是咬不出老鼠来。

好几个回合下来,可

能挫伤了它的积极性,它又将目标转移到室外空调机上,努力把头塞进铁栅栏里使劲儿嗅,结果动静太大,它被摆在空调机里的一块玻璃砸了一下,吓得赶紧跑回来。

半天抓不到老鼠,它只好听从主人的话回家,被拴在门外,不过显然还不死心,眼睛仍然死死盯着隔壁的地板。“出来了,出来了!”刚平静了一分钟,有人就看到一只身材肥硕的老鼠从隔壁的炉子下面探出了脑袋,佳佳“嚯”的一声站起身,拼命要靠近老鼠,但是却被拴住的狗绳硬生生地拉着。

“快放狗绳,快放狗绳!”有人高喊,不过谁都不敢靠近,怕吓跑了老鼠。

记者看到,这只老鼠腰部有一大块皮被扯掉,露出红色的肉来,估计是刚才为躲佳佳擦伤了。只见这只大老鼠朝四周查看了一番后就窜了出来,见对面都是人不敢朝前跑,慌不择路的老鼠竟然一头跑到了佳佳跟前!

说时迟那时快,佳佳一口咬住老鼠,此时主人马女士也刚好将狗绳解开,叼着老鼠的佳佳立刻撒腿就跑。“站住站住,不要吃老鼠!”马女士一把拉住狗绳,大声呵斥它吐出老鼠,喊了好几声后佳佳才不情愿地将老鼠丢在地上,大口大口喘着气,一女子赶紧拿铁锹将老鼠拍死

并准备扔到垃圾堆里。佳佳显然是舍不得自己的战利品被扔掉,一路尾随,目送自己的战果进了垃圾堆。

### 见到熟人,它很“绅士”

“佳佳,来吃糖!”主人马女士笑着说,每次佳佳逮到老鼠,她都会奖励它,佳佳乖乖地贴到主人跟前,一口接住奶糖后就嚼了起来,“它很喜欢吃糖。”佳佳帮忙抓到老鼠,隔壁的住户也高兴地称要向佳佳“表示表示”。

马女士告诉记者,佳佳不仅是抓老鼠的高手,并且还喜欢吃害虫,“它抓到了就把虫子玩死,根本不吃。”而佳佳不仅是除害的高手,更是一条合格的看门狗。“如果有陌生人靠近我家,它就会叫。”她笑称。而喂养佳佳也没什么特别,主要是牛肉、骨头之类,“但是它一定要吃新鲜的,高兴的时候也会吃狗粮。”

“佳佳,你好啊!”一对年轻男女朝着佳佳招手,佳佳立刻摇着尾巴跑到他们跟前示好,并且闻了闻女孩怀里的小狗,不叫也不咬。“它对别人很友好,小区里的居民都认识它。”而对待其它的动物,佳佳也是如此。“它经常跟猫一起玩。”隔壁邻居说。

实习生 马薇薇  
快报记者 孙玉春 文/摄

## 都是巨无霸

### 巨型山药 身高超过1米5

你见过有一人高的山药吗?外表普通的花生剥开壳竟然有五种颜色!苹果上面“长”着“喜欢你”“我爱你”,可以用来向心爱的人表白……昨天,2009 海峡两岸(江苏)名优产品展销会暨百家超市百佳农民专业合作社产销对接会(简称“农展会”)开幕,来自江苏、台湾、四川、安徽等地的优质农产品齐聚南京市规划建设展览馆,众多特色农产品让南京市民看得眼花缭乱,更是买到“手软”。本次农展会为期3天,到11月8日结束。

### 山药1米5,还是称不了王

上午10点,农展会正式开始,早已等在门外的市民迫不及待往里涌。台湾、四川、安徽、江苏等省都设立了自己的展台,琳琅满目的农产品一字排开,每个展台前都围满了人。

四川展台里市民尤其多,无论是火红的辣椒调味包还是黑木耳,都卖得热火朝天。“黑木耳就剩这两盒了吗?还有没有啊?”一位市民拿着两盒“四川压缩黑木耳”,还想再买一点。参展人员告诉她,带来的一箱卖完了,已经让人回南京办事处去取货了。“这种黑木耳是不是很有名啊?”见这么热销,记者问道,一位参展人员笑道:“不是有名,是非常有名。”接下来又去招呼其他客人了。

四川攀枝花市的米易县被誉为天然温室,特色水果、蔬菜都很有名,展台上放着芋头、山药、茄子、青椒等新鲜的蔬菜。记者发现,这里的农产品都比一般的“大一号”,有的好几号。就拿山药来说,展台上并排放着三个巨型山药,长度都在1.5米左右,而且很粗壮(图1)。参展方的一番话让人更加惊讶:“这算是小的了。”工作人员介绍说,这种山药是野生“驯化”后自然生长的,最大的曾长到2.5米,

有70斤重,堪称“山药之王”。

### 蜂蜜可酿酒,大米表谢意

去过台湾的市民一定对台湾水果、美食念念不忘,昨天来自台湾的50多名农会负责人及代表带来了200多种无公害、绿色和有机农产品,让南京市民选个够(图2、图3)。

在一个蜜蜂生态农场展台,参展人员用小勺舀出龙眼蜂蜜让市民品尝。在该展台上,蜂蜜只占了一个小角落,其他还有蜂蜜醋、松花粉、蜂王乳等众多产品。一些新奇的蜂产品让人惊奇,蜂蜜还能做成防蚊霜?是的,不仅如此,还能酿酒呢,桌上一瓶“醉春蜂”就是用蜂蜜酿制的。参展人员介绍,酿制过程与一般酒差不多,只是将原料由粮食换成了顶级蜂蜜。保养皮肤的面膜常见,但你见过足膜吗?该农场用蜂蜜做出了一种足膜,可以去角质,保养一下脚上的皮肤。

“男孩喜欢着女孩,像粉蝶般,清新地在田埂中,舞着她的旋律……”这样优美的诗句,你知道是印在什么农产品上面的吗?告诉你,是大米,不过不是普通的大米,而是在结婚时用来送亲友的喜米(图4)。在台湾,结婚时要送亲友喜饼,这是一种习俗。不过,近年来,喜米

逐渐受到青睐。喜饼不一定人人都喜欢吃,但是大米是家家户户都需要的,为此2008年花蓮县玉溪地区农会想出了对大米进行包装——将大米装进漂亮的袋子里,一盒有三袋,以新郎、新娘、新婚为主题,上面印着美丽的诗句,既实用又有意义,很受欢迎,“新人一订就是500盒、1000盒。”

### 有爱难开口?苹果替你说

害羞的男生经常为怎么向心仪的女孩表白伤透脑筋,如果他们看到徐州丰县喜来乐果蔬专业合作社带来的“长”字苹果,一定会茅塞顿开。苹果上面“长”了字,什么“我爱你”“喜欢你”,随你选,想说的话苹果替你说了,送个苹果情深表白,既浪漫,又实在,女孩明白自己的心意后,苹果还能吃掉。

“长”字的苹果这几年已经不稀罕,字是在苹果没成熟之前把字模贴在苹果表面,让阳光晒到的地方是红色,晒不到的是浅色,字也就出来了。恭喜发财、吉祥如意、步步高升、节日快乐……苹果又有“平安”之意,印上这些吉祥的话语,非常适合送礼,不过用来作为表白求爱的“工具”,恐怕没有多少人想到。

快报记者 陈英文  
快报记者 洪波 摄



### 巨型山芋 体重达到17斤

昨天,高淳县东坝镇河南村村民陈福华在收购山芋时,意外收到一只17斤重的大山芋。据陈福华介绍,他在下坝设点收购山芋已有8个年头了,每年的11月份是山芋收获季节,今年他像往年一样设点收购山芋,然后用卡车运送到安徽、溧阳等地的粉丝厂。他说,每天有五六万斤山芋进出,有时候能收到七八斤重的山芋,像冬瓜一样重达17斤的山芋

还是第一次碰到。

据了解,这只山芋是青枫村村民喻七七家的,山芋种在山地里,平常都是正常施复合肥,想不到竟长这么大,为挖掘它还费了好大劲儿。喻师傅说,听说挖到大山芋,村民们都来看,就连村里最年长的老人都是头一次看到。

通讯员 高晓平 施盛年  
快报记者 孙玉春 文/摄 (高先生爆料奖30元)



**宋记 香辣蟹 庆店庆 吃一斤送一斤**

活动时间:11.9-12.9(周五除外)

订餐电话:025-84683677 84683678  
地址:中山东路145号全民健身中心四楼